Parte 1 (6 valores)

/ Qual a relagdo entre o Teorema de Coase e a escolha do tipo de norma para a

tutela dos property rights?
"‘—-—-_‘_-_-_\_\—

B) O PPP (Partido do Progresso Popular) apresentou uma proposta de lei na Assembleia
_da Republica na qual propbe a privatizacio de todos os fald_i_g.

Partindo da perspetiva da AED, pnnder@@esta proposta e o seu

impacto previsivel caso a mesma viesse a ser aprovada.
e

Parte 2 [6 valores)

Responda a 1 (uma) das questSes seguintes

A) Nido obstante as diferencgas que os separam de uma perspetiva estritamente juridica,
a responsabilidade civil extracontratual e a responsabilidade criminal parecem
convergir na prossecucdo do mesmo objetivo econdmico: prevenir que os agentes
imponham aos demais danos (custos) ndo solicitados.

A luz da AED, que razdes justificam a separagdo entre os dois tipos de ilicito (civil e penal)
e o enquadramento de determinados danos numa ou noutra categoria?

B) ¢Efficient breath theory is concerned not only with the conditions under which breach

a T e e
is efficient, but also whether actual remedies achieve this ideal” (Thomas 1. Miceli,
Contemporary Issues in Law and Economics)

Comente a frase supra explicitando o respetivo significado a luz da AED.

Parte 3 (8 valores)

"— Porgue uma flustre cliente me confiou seu triste caso. Trata-se de Lody Eva
Brackwell, a mais linda debutante do ano passado. Deve casar-se, daqui a quinze




SO SCHCO. OF LAWY

dias, com o conde de Dovercourt. Aquele bandido tem em seu poder algumas
cartas levianas — levianas, apenas, Watson, nada mais — que forom escritas a
um nobre sem fon‘unu do interior. As cartos basmnam para fazer com que o

_noivado fosse desfeito. Milverton mandara as cartas par'n o conde, a ndo ser que
lhe paguem uma grande quantio. Recebi umq:pr a:um;aﬁ‘pﬂm tratar com EIE e
tentar o melhor en rend:menm possivel.”

(excerto do dialogo entre Sherlock Holmes e Watson retirado do conto de Arthur
Conan Doyle, “Charles Augustus Milverton”)

O excerto supra descreve um caso tipico de chantagem. Subjacente ao mesmo esta uma
I ﬂ“ﬂﬁﬂ ue o chantagista pretende fazer com a vitima, a qual consiste na obtengdo

—

de uma determmada vantagem em troca do compromisso de manter certa informacao
secreta.

Sabendo que (i) a vitima provavelmente concordara com a tran&an_;_éu pois tera a g_a_n_har
com a mesma, (ii) a transagdo sera benéfica para ambas as partes (o chantagista obtém
uma determinada vantagem; a vitima mantém secreta uma informacdo cuja revelacio
Ihe poderia causar prejuizos) e (iii) o chantagista ndo cometeria nenhum ato ilicito caso
optasse por revelar a informacdo sem exigir nada em troca a vitima, gue rozdes the
parecem justificar gue a transacdo em causa sejg punida coma ilicito criminal?




